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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 12ª DO ANO DE 2021.  

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de setembro (09) de dois mil e vinte e um 

(2021), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a presidência do vereador Wagner Vieira França 

(Waguinho França) que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Roberto João 

Mozelli Calhau Vervloet, Pedro Paulo Silva de Souza, Marven 

Menezes Lins, Maurício de Almeida Aguiar e José Manoel Lopes da 

Silva. Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão e convidou a todos para a execução 

dos hinos Nacional e Municipal. Logo após, convidou o Pastor Luiz 

Carlos, para trazer uma palavra de fé. Dando início aos trabalhos, o 

Presidente determinou a secretária Vereadora Janaina Beline, 

proceder à leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada. Em 

seguida, o Presidente justificou a ausência dos vereadores Jurandi e 

Alcemar. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 444/2021/GP do 

Prefeito Municipal encaminhando as seguintes leis sancionadas para 

arquivo desta Casa: 2.289/2021, 2.290/2021, 2.291/2021, 

2.292/2021, 2.293/2021, 2.294/2021, 2.295/2021, 2.296/2021, 

2.297/2021, 2.298/2021 e 2.299/2021. ORDEM DO DIA: Projeto 

de Lei nº 095/2021, do Executivo, “Dispõe sobre a execução de 

serviços públicos em propriedades rurais do município de São José 

do Calçado, e dá outras providências”. Aprovado.  Projeto de Lei nº 

100/2021, do Executivo, “Autoriza contratação temporária de 

profissionais para atender a demanda da Secretaria Municipal de 

Transportes, Obras e Serviços Urbanos, e dá outras providências”. A 

vereadora Janaina disse que como o projeto se refere à contratação 

de braçais, gostaria que fosse endossado o requerimento de sua 

autoria, onde solicitou a importância dos uniformes e dos EPI’s para 

estes funcionários. Aprovado. Projeto de Lei nº 101/2021, do 

Executivo, “Institui no âmbito do Município de São José do Calçado, 

o Programa ‘Calçado para todos’ e dá outras providências”. 
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Aprovado. Projeto de Lei nº 103/2021, do Executivo, “Autoriza 

contratação temporária de profissionais para atender a demanda da 

Secretaria Municipal de Assistência Social, e dá outras 

providências”. Aprovado. Projeto de Lei nº 104/2021, do 

Executivo, “Autoriza a contratação temporária de profissionais para 

atender a demanda da Secretaria Municipal de Assistência Social, e 

dá outras providências”. Aprovado. Projeto de Lei nº 106/2021, do 

Executivo, “Institui a Política Municipal de Turismo no Município de 

São José do Calçado, e dá outras providências”. O Vereador 

Maurício enfatizou que este projeto vem para abrir as portas do 

município para aderir aos projetos do governo do estado e do 

governo federal no que compete ao turismo. Falou ainda sobre a 

importância de preparar o município e os comerciantes para receber 

bem esses turistas, pois os mesmos serão a principal fonte de 

comunicação para futuras visitações. O Presidente destacou a 

importância de parceria do município com o SEBRAE neste sentido, 

pois a entidade oferece vários cursos relevantes para estar 

proporcionando o desenvolvimento dos comerciantes e dos 

empresários locais. Com a palavra o vereador Marven disse que o 

comércio precisa ser assistido pelo poder público com investimento, 

com capacitação, para que possam receber os turistas futuramente, 

falou ainda, da necessidade da ativação da associação dos 

comerciantes locais, pois sem a união do comércio é muito difícil 

progredir. Aprovado. Projeto de Lei nº 105/2021, do Executivo, 

“Autoriza o chefe do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda de 

custo para a União Calçadense Futebol Clube, e dá outras 

providências”. O vereador Marven enfatizou que concorda com essa 

ajuda de custo para o time do União, pois o trabalho do Pastor 

Luciano com o time vem de muito tempo, porém, no seu ponto de 

vista, considera justo que seja criada também uma ajuda de custo 

para os demais times, tanto dos distritos, como da sede.  A 

vereadora Janaina pediu para que fosse registrado em ata a sua 

solicitação, de que seja  anexado a este projeto, um ofício do 

Presidente desta Casa, solicitando que seja estendido este apoio aos 

demais times desportistas do Município que estejam em atividade. O 

Vereador Maurício ressaltou a importância da Secretaria Municipal 

de Esportes, elaborar um projeto com o retorno do Campeonato 

Rural, pois assim, com o vencedor deste campeonato, o município 

teria um representante legítimo, para receber anualmente todo apoio 
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e a ajuda de custo necessária para representação em um 

campeonato à nível estadual. Aprovado.  Projeto de Lei nº 

107/2021, do Executivo, “Altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 

2.207, de 12 de janeiro de 2021, para criar vagas de estágio 

remunerado na área de Pedagogia no Município de São José do 

Calçado, e dá outras providências. Aprovado. Projeto de Lei nº 

087/2021, do Executivo, “Institui Regime de Previdência 

Complementar no âmbito do Município de São José do Calçado; Fixa 

o limite máximo para a concessão de aposentadorias e pensões pelo 

Regime de Previdência de que trata o art. 40 da Constituição 

Federal; autoriza a adesão a plano de benefícios de previdência 

complementar; e dá outras providências”.  O Projeto se encontrava 

em estudo nas Comissões de Justiça e de Finanças e foi feita a 

leitura dos pareceres das referidas comissões. Na seqüencia a 

Vereadora Janaina, Presidente da Comissão de Justiça, disse que 

este regime de previdência é opcional ao servidor que queira ter uma 

aposentadoria maior, ou seja, sua contribuição poderá ser maior que 

os 14% de limite atual, seria uma opção para um planejamento 

futuro aos  servidores que se encontram na ativa. O Vereador 

Roberto João, Presidente da Comissão de Finanças, explicou que 

este projeto trata-se de um encargo que o município necessitava dar 

andamento para atualizar as normas de previdências de nosso 

instituto, inserindo a modalidade de previdência complementar, a 

qual os servidores municipais poderão optar em aderir, para que 

possam se aposentar com um valor superior ao previsto para os 

seus  cargos. Aprovado. Projeto de Lei Complementar nº 

014/2021, do Executivo, “Altera o Código Tributário Municipal, 

para dispor sobre a taxa de manejo de resíduos sólidos urbanos, e 

dá outras providências. Após a leitura do projeto, foi feita também, a 

leitura dos pareceres das comissões de Justiça e de Finanças, onde 

o referido projeto se encontrava em estudo. O vereador Roberto João, 

Presidente da Comissão de Finanças, explicou que este projeto é 

uma necessidade que o município tem, de atender um encargo 

decorrente do recém aprovado novo marco legal do saneamento, 

onde o município está substituindo a atual nomenclatura, por “Taxa 

de Manejo de Resíduos Sólidos Urbanos”. Essa nova nomenclatura 

permitirá que futuramente o recurso arrecadado com essa taxa 

possa ser utilizado para mais finalidades. O vereador Maurício, 

frisou que não está sendo criada mais uma taxa para o cidadão 
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pagar, apenas trocando o nome de taxa de coleta de lixo, para Taxa 

de Manejo de Resíduos Sólidos. Aprovado. Projeto de Lei nº 

019/2021, de autoria da Vereadora Janaína Beline, “Institui a 

Semana Municipal do Ciclismo no âmbito do Município de São José 

do Calçado e determina outras providências”, entre os dias 06 a 12 

de outubro, sendo o dia 12 de outubro consagrado no calendário 

oficial do Município como “Dia do Ciclista”. Aprovado. Projeto de 

Lei nº 020/2021, de autoria do Vereador Maurício de Almeida 

Aguiar, “Institui o Projeto Praça Musical/Coreto Musical, no 

Município de São José do Calçado/ES e dá outras providências”. 

Aprovado. O vereador autor do projeto justificou que já observou 

este projeto em municípios de outros estados e acredita que o 

mesmo vai incentivar a cultura, o turismo e a rentabilidade do 

comércio local, além de valorizar os artistas da terra.                    

Requerimentos de autoria do Vereador Alcemar Dutra: a) nº 

145/2021, solicitando ao Prefeito Municipal, para que disponibilize 

a equipe técnica da Secretaria Municipal de Obras, para que possa 

viabilizar a contenção de erosão na parte dos fundos do prédio 

público onde funciona a Igreja do Divino Espírito Santo, no bairro 

Astolpho Virgílio Lobo (Serra Pelada); b) nº 146/2021 solicitando ao 

Prefeito que disponibilize jogo de uniforme completo e quatro bolas, 

para atender os times de futebol de nosso Município, disponibilize 

ainda transporte adequado dos times em dias de jogos; c) nº 

147/2021 solicitando ao Prefeito que disponibilize o calçamento das 

partes críticas da estrada municipal que liga a Comunidade do Vai e 

Volta ao Distrito de Airituba. O vereador Maurício parabenizou ao 

vereador Alcemar pelos requerimentos e frisou que já solicitou na 

sessão passada, no requerimento nº 132/21 nesses mesmos moldes, 

melhorias da área crítica da estrada do Vai e Volta.  Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 148/2021, de autoria dos 

vereadores Marven Menezes e Alcemar Dutra, solicitando ao 

Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras, a estruturação da mina 

d’água que está implantada na Escola Ercílio Cordeiro, no Distrito 

de Alto Calçado, com construção de cobertura, grades laterais, 

portão de entrada e revestimento em cerâmica. Aprovado por 

unanimidade. Requerimentos de autoria do Vereador Maurício 

de Almeida Aguiar, a) nº 149/2021, solicitando ao Sr. Prefeito para 

que seja reformulado a praça do Banestes, criando a rotatória e um 

palco fixo para eventos comunitários; b) nº 150/2021, solicitando 
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ao Prefeito para que seja criado um Centro de Especialidades em 

tratamento do Pé Diabético e Lesões Cutâneas no Município de São 

José do Calçado; c) nº 151/2021, solicitando ao Prefeito para que 

seja criado um bosque (área verde) em memória às vítimas da Covid-

19 em nosso Município, neste bosque deverá conter placa memorial 

com os nomes de cada cidadão calçadense vítima da Covid-19; d) 

152/2021, solicitando ao Prefeito que seja providenciado 

calçamento no entorno da Escola da Fazenda Velha, ligando-a até o 

asfalto. Aprovados por unanimidade. Requerimentos de autoria 

do Vereador Roberto João Mozelli, a) nº 153/2021, solicitando ao 

Prefeito, juntamente com o Secretário Municipal de Administração, a 

implantação de um sistema de videomonitoramento de pontos 

estratégicos do Município de São José do Calçado para coibir a 

prática de crimes em nossa comunidade, bem como colaborar com a 

investigação e resolução de eventuais ações penais que venham a 

tramitar na Comarca de São José do Calçado; b) 154/2021, 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal, juntamente com a Secretaria 

Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, que seja realizada a 

aquisição de mudas de espécies nativas, para posterior distribuição 

aos proprietários rurais de São José do Calçado, como incentivo ao 

reflorestamento das nascentes de água que compõem a bacia do rio 

Calçado; c) nº 155/2021, requer que seja encaminhado ofício ao 

Conselho Municipal de Saúde do Município de São José do Calçado, 

solicitando aos seus membros a realização de uma audiência 

pública, para que seja discutida a solicitação realizada por este 

vereador que subscreve, para a implantação de um prontuário 

eletrônico de marcação de consultas que promova o acesso mais 

digno da população calçadense aos serviços de saúde, pondo fim às 

filas para marcação presencial em nossa Unidade de Saúde. 

Aprovados por unanimidade. Anteprojeto de Lei nº 007/2021, de 

autoria do Vereador Marven Menezes “Cria o programa de 

incentivo à cultura – Cinema na Praça” em bairros e praças do 

Município de São José do Calçado. A vereadora Janaina, solicitou 

aos pares desta Casa um minuto de silêncio pelo falecimento da Srª 

Maria Áurea Cordeiro, que foi Assistente Social neste município, e 

sugeriu que em nome dela, a palavra franqueada não seja usada 

nesta sessão. O vereador Marven solicitou uma moção de pesar pelo 

falecimento da Srª. Sebastiana, ocorrido nesta semana. O vereador 

Maurício comentou das perdas ocorridas no último mês de pessoas 
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ligadas ao hospital e que em respeito aos familiares de Dr. Renato 

Mataveli, Marlúcia Pires e Maria Áurea Cordeiro, em forma de luto, 

dedica o seu silêncio hoje na tribuna. O Presidente Waguinho 

França, concluiu dizendo que ao invés de usarem a palavra 

franqueada, estarão fazendo essa homenagem a estas perdas. Não 

havendo mais nada em pauta, o Presidente declarou encerrada a 

presente sessão e informou que a próxima Sessão Ordinária 

acontecerá no dia 27/09/2021, as 19 h no plenário desta Casa. E, 

Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1ª Secretária, para 

constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada.  

 

 

 

Wagner Vieira França                   Janaina Luzia O. P. Passalini 
         Presidente                                       1ª Secretária  

 

 

 


